

三天电影总票房达9.09亿元

创中国影史端午档票房第二

据灯塔专业版实时数据，刚刚结束的2023年端午档(6月22日-24日)电影总票房达9.09亿元，超过2016年端午档的8.44亿元，进入中国影史端午档票房前二，只差一点便能超越中国影史最高端午档2018年的9.12亿元票房。

今年端午档期共有10部新片上映，其中6月21日上映《我爱你！》《别叫我赌神》两部影片，6月22日有《消失的她》等8部影片扎堆上映。加上开启点映的王宝强导演新片《八角笼中》以及近期上映的进口大片《变形金刚：超能勇士崛起》和《闪电侠》，今年端午档期十分热闹。数据显示，此次端午档期观影人次为2249万，国产影片票房占比达80.08%。端午档期间票房前三名影片分别为《消失的她》5.01亿元，《我爱你！》1.05亿元，《变形金刚：超能勇士崛起》0.82亿。



↑《消失的她》成为影史端午档国产片票房冠军。



↑《我爱你！》成为影史端午档家庭片票房冠军。

《消失的她》领跑端午档

国产悬疑片《消失的她》成为这个端午档期的强势领跑者，该片自上映首日就占据票房榜第一的位置。该片由陈思诚监制，崔睿、刘翔执导，朱一龙、倪妮、文咏珊领衔主演，杜江特邀主演，改编自苏联电影《为单身汉设下的陷阱》，是陈思诚继执导“唐探”系列、监制“误杀”系列电影成功之后的最新布局。但有别于“唐探”系列“悬疑+喜剧”、“误杀”系列“悬疑+情感”的“悬疑+”组合模式，此次《消失的她》勇当类型探路者，采用更加戏剧化更接近纯粹悬疑推理的叙事模式。正如监制陈思诚表示，电影《消失的她》本身的谜题感会让观众喜欢，给予观众的话题和可探讨的空间非常大，让观众在解开层层悬念的同时，对人性中的善良与丑恶都唏嘘不已。

影片延续“陈思诚监制+新锐青年导演”的运作模式，加上朱一龙、倪妮、文咏珊、杜江等一众实力派组成强大演员阵容，尤其朱一龙在电影中饰演的寻妻丈夫呈现了“可怜、可悲、可恨”多面复杂，每场戏都把情绪释放到极致。

端午假期以来，《消失的她》凭借良好的口碑实现了“断层式”领先，上映三天票房就强势突破5亿元，而且有望延续观影热潮，截至6月25日18时，电影《消失的她》上映四天，票房已经突破6亿。灯塔专业版数据分析师陈晋认为，《消失的她》为暑期档国产片打响了头炮，影片有望凭借优异的口碑在暑期档走出一条坚挺的长尾曲线，成为今年暑期档的票房爆款。

《别叫我赌神》未能创奇迹

电影《我爱你！》作为国内罕见关注老人人群并细致刻画黄昏恋情的影片，在端午档期表现也不错。该片由韩延导演，倪大红、惠英红领衔主演，梁家辉、叶童特别演出。这是韩延导演继《滚蛋吧！肿瘤君》和《送你一朵小红花》后，又一次通过电影探讨“爱、疾病、死亡”话题。其中，倪大红饰演的角色对于惠英红深情款款说出的“我中意你”印刻了相伴到老的决心，而梁家辉、叶童之间的相濡以沫、相伴取暖，也让很多观众感动落泪。

周润发、袁咏仪领衔主演的新作《别叫我赌神》在上映之时也受到关注，这次发哥勇敢地颠覆了以往的角色和形象，这部电影有着特别打动人心的故事。而这部电影也确实对于一些社会问题有所表达，发哥饰演的吹牛辉本来是个赌徒，为了照顾儿子，弥补自己之前人生的种种遗憾，逼着自己变成了一个全新的人。

发哥之前不止一次地表达过对这部电影的喜爱，他将以往帅气的赌神，变回了平常的赌徒，这是发哥在《秋天的童话》和《阿郎的故事》之后，再度出演文艺片。虽然情怀可嘉，但是，其中的港片风格，对于父子亲情的表达，与内地观众还是有一层的隔阂，影片上映五天的票房为3700多万。

暑期档佳片不断

端午档的时间只有三天，虽然属于典型的小档期，但却处于今年暑期档的开局，对于提振暑期档起到明显的积极作用，也给2023年上半年的中国电影市场画上了一个完美句号。陈晋表示，市场快速复苏，使得行业重振信心。而且可喜的是，今年春节档、端午档都出现过节日档大盘逆袭，高口碑头部影片带动档期热度破圈，这也说明影片的口碑积累效应，吸引观众在假期中走入影院。

今年以来，国内电影市场整体迅速回暖，尤其是档期表现屡创佳绩，观影人次节节攀升。在整个暑期档，已有80多部影片陆续定档，类型丰富，涵盖了喜剧、古装、青春、悬疑、犯罪、动作、科幻、动画等多种题材，届时银幕上将不断有惊喜出现。

近期与观众见面的将有“皓史成双”组合出演的《透明侠侣》，由刘青云、古天乐、郭富城三位型男坐镇的《扫毒3》，聚焦大唐诗人李白的国漫新作《长安三万里》等新片。7月20日，由乌尔善执导，费翔、李雪健、黄渤等主演的《封神第一部》将开启传奇魔幻的封神世界；7月21日，喜剧电影《超能一家人》将展现出国产喜剧片强大的票房号召力；由大鹏执导，王一博主演的街舞题材电影《热烈》将在7月28日热血上映。而好莱坞方面，7月14日，则有由克里斯托夫·迈考利执导，汤姆·克鲁斯主演的动作电影《碟中谍7：致命清算（上）》上映。

暑期档是全年电影市场的核心档期之一，随着端午档为暑期档打开了火热局面，接下来观众将继续期待国产影片的爆款黑马诞生。

综合《北京青年报》、中国新闻网